

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 垃圾分类示范集置

通讯员 黄荣美

本报讯 近日,杭州市上城区紫阳街道上羊市街社区结合小区微更新项目,在金钗巷建立起60平方米的“二合一”垃圾分类示范集置点。

这处集置点可实现金狮苑小区2146户居民生活垃圾的定时定点集置和资源回收,做到垃圾分类、集置、清运、管理“四统一”。同时,紫阳街道引入物业进驻上羊市街社区准物业管理小区,并成立垃圾分类督导队伍,分别驻点实现现场指导全覆盖。

接下来,紫阳街道将充分利用这处集置点进行定点宣讲,常态化宣传推广垃圾分类知识,增强辖区居民的垃圾分类意识,引导居民养成主动分类、自觉投放的良好生活习惯,并呼吁居民争当义务监督员,劝导制止垃圾乱丢乱扔、混装不分类、不按定时定点要求投放等不文明行为。

## 远离笑气笑面人生

通讯员 高燕

本报讯 为进一步提升辖区居民对“笑气”的辨识能力与防范意识,近日,杭州市钱塘区下沙街道组织各社区积极开展以“远离笑气 笑面人生”为主题的专项宣传活动。

各社区通过开展“远离笑气”禁毒宣讲,向居民详细介绍了“笑气”的来源,并结合多个典型案例讲解“笑气”对个人、家庭、社会造成的危害,提醒居民千万不要因为一时好奇,吸食“笑气”,毁掉人生。活动现场,群众们纷纷表示,以前只听过冰毒、海洛因等毒品,还不大知道“笑气”也有这么大的危害。

各社区还在醒目位置拉起宣传横幅,并利用LED大屏滚动播放宣传标语及视频,营造“远离笑气”的浓厚宣传氛围。

此次活动共800余人参与,有效提高了辖区居民识毒、防毒和拒毒的能力。

## 老娘舅进驻派出所

通讯员 喻跃翔

本报讯 近日,在台州市公安局黄岩区分局城东派出所“老娘舅”调解室里,经过2名“老娘舅”的耐心调解,之前因宅基地纠纷而打作一团的2户人家握手言和。

这个调解室聘请了懂政策法律、具备调解经验和群众声望的退休老党员来当“老娘舅”,充分发挥他们的信誉优势、专业优势和实效优势。到现在,调解室已成功调解经110接警现场调处未成功的纠纷案件3000多起,调解成功率高达98%以上。

## 瓯越律师学院成立

近日,瓯越律师学院在温州大学正式挂牌成立。该学院由温州大学、温州市司法局、温州市律师协会联合组建,立求打造高质量律师教育培训和研究机构。

本报记者 朱蓓蓓 摄



## 公审一非法狩猎案

第50个世界环境日到来之际,平阳县法院党组成员、副院长陈善超公开开庭审理了一起非法狩猎案,并邀请人大代表旁听。

本报记者 蓝莹 摄



## 线上直播宣传反诈

近日,三门县公安局海润派出所民警开展线上直播,宣传电信网络诈骗防范知识,提高辖区群众的防骗意识和识骗能力。

通讯员 林利军 摄



## 多部门联动练为战

近日,象山县开展了主题为“应急救助、消防救护、反恐防暴”的综合演练。演练过程中,多部门联动,快速有序、处置得当。

通讯员 张婷 刘丽华 摄



## 排除地质灾害隐患

6月1日,随着最后一处地质灾害点农房完成拆除工作,衢州市衢江区太真乡涉及的3处地质灾害点农户搬迁及农房拆除工作100%完成,威胁4户16人生命安全的隐患得以排除。

通讯员 蓝俊飞 摄



## 十个家庭走进法院

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院开展“守护少年未来”开放日活动,邀请10个家庭走进法院,“零距离”感受法律的庄严与司法的温度。大家依次参观了诉讼服务大厅、法院文化长廊、少年法庭等场所。孩子们穿上法袍,模拟庭审情景,之后又拿起各种警用装备,化身“小司法警察”。活动中,法官结合真实案例,用浅显易懂的语言向大家讲解了新修订的未成年人保护法,并与家长共同探讨未成年人健康成长问题。

## 会风会纪专项整治

通讯员 叶洋利

本报讯 近期,天台县法院组织开展会风会纪专项整治,并以此作为查纠整改工作的重要抓手,严防顽瘴痼疾“返潮”。

每逢会议,该院必强调着装规范、会场纪律,严禁随意代签、迟到早退及中途离场。同时,该院以不定期抽查、情况通报等敲响纪律警钟,处罚直接与年度评先评优挂钩,确保常抓不懈、防微杜渐,切实提高会议质量和效率。

## “海法护航”五周年

通讯员 陶琪姜

本报讯 近日,在“海法护航”品牌创立5周年之际,宁波市海曙区法院召开新闻发布会,首映由真实案例改编,并由该院干警出演的微电影《青春迷途》。

海曙区法院在未成年人审判领域已探索了15年,在少年审判“海曙模式”日渐成熟后,于2016年起推出了“海法护航”系列普法活动,先后走进宁波近40家学校,开展法治课堂、法治游园、法治夏令营、模拟法庭等活动,参与学生8000余人次,去年还推出了微信小程序“海法学苑”。

## 下沉问访乡镇街道

通讯员 张巧丽

本报讯 近日,遂昌县法院分组走访了全县各乡镇街道,召开“访民情、听民声”专题座谈会,向当地人大代表、政协委员、乡镇干部、人民调解员等汇报介绍法院工作成果和政法队伍教育整顿情况,并请他们提出宝贵意见,继续支持法院工作。

座谈会上,与会代表们对法院工作成果给予了高度肯定,以群众口口相传的真实故事表达了对法院工作成效和服务水平的赞扬;同时,也提出了一些中肯的建议,希望法院进一步提高司法服务水平。

## 劳务市场宣传禁毒

通讯员 方静怡

本报讯 近日,义乌市后宅街道禁毒办组织禁毒社工在劳务市场开展“健康人生 绿色无毒”禁毒主题宣传教育活动,拉开了街道“全民禁毒宣传月”活动序幕。

社工们发放禁毒宣传资料,向过往群众讲解毒品知识和禁毒法律法规,引导大家远离毒品,树立“珍爱生命、拒绝毒品”观念,并鼓励大家向亲朋好友宣传普及禁毒知识。

此次活动总计发放禁毒宣传资料200余份,接受咨询30余次,宣传普及群众600余人。